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ОРГАНІЗАЦІЯ ПРАЦІ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

Запорізька державна інженерна академія, кафедра ЕП 

Організація праці – це система заходів, що забезпечують раціональне використання 

робочої сили, яка включає відповідну розстановку працівників у процесі виробництва, поділ 

і кооперацію, методи, нормування і стимулювання праці, організацію робочих місць, їх 

обслуговування і необхідні умови праці. Організація управлінської праці включає також 

сукупність дій, спрямованих на погодження і впорядкування діяльності працівників у 

процесі виконання ними службових функцій. 

Одним з основних завдань організації праці персоналу є чіткий розподіл функцій, 

прав, обов’язків і відповідальності структурних підрозділів й службових осіб, а також 

визначених обсягів і потоків проходження інформації. 

Рівень організації праці персоналу можна визначити і за коефіцієнтами: використання 

фонду робочого часу, кваліфікації працівників та ін. 

Високий організаційний ефект від колективної діяльності можуть забезпечити: 

узгодження цілей і засобів діяльності учасників, синхронізація їхніх зусиль, правильний 

підбір і розстановка кадрів, диспетчеризація і комп’ютеризація виробництва, підвищення 

кваліфікації працівників з питань раціональної організації праці тощо. 

Економію часу менеджера можна досягти тоді, коли організувати його роботу так, 

щоб йому не доводилося по кілька разів повертатися до неї. Внаслідок того, що на багатьох 

підприємствах немає чіткого регламенту роботи менеджерів, у них дуже незначна частка 

особистої роботи (1-3%) без участі підлеглих або інших відвідувачів, коли вони зайняті 

прогнозуванням основних напрямків розвитку виробництва і творчим пошуком 

альтернативного розв’язання проблем, що вирішують. 

Важливими умовами підвищення продуктивності і ефективності праці в будь-якій 

сфері людської діяльності, у тому числі і в менеджменті, є раціональний поділ і кооперація 

праці. 

Під поділом праці розуміють диференціацію і спеціалізацію трудової діяльності, що 

призводить до відособлення різних її видів, коли окремі групи управлінських працівників 

зайняті різною діяльністю, спрямованою на досягнення загальної мети. 

Кооперація праці – це форма організації праці, яка передбачає спільну участь багатьох 

працівників і забезпечує погодження їх колективних дій в одному і тому ж управлінському 

процесі. 

Для раціональної кооперації і організаційного регламентування функціонування 

управлінського персоналу слід розробляти положення про структурні підрозділи, складати 

службові інструкції для всіх управлінських працівників, включаючи керівників підприємств 

(об’єднань), і схеми функціональних взаємозв’язків працівників. 

Отже, для підвищення організаційного рівня функціонування персоналу треба 

здійснити вищий ступінь формалізації процесів управління, передбачати порядок, при якому 

роботи виконувалися б за відповідним правилами. Ідею розробки відповідних правил 

функціонування апарату управління доцільно реалізувати на усіх рівнях управління. 

 

 


